

强化党建工作促发展

——通川区朝阳办事处金南社区党建工作巡礼

编者按:

在隆重庆祝新中国成立70周年、达州建市20周年之际,为了更好地展示我市各县(市、区)的社区在抓党建、惠民生、办实事等方面工作的迷人风采,讲述发生在社区的动人故事、感人事迹,弘扬主旋律,传播正能量,即日起,本报特开辟专栏——《美丽社区我的家》,以此进一步汇聚起追赶跨越的强大合力,激励全市人民为加快实现“两个定位”、争创全省经济副中心作出新的更大成就。本报记者近日走进通川区朝办金南社区进行了深入采访,发现不少亮点,尤其是他们强党建促发展方面的工作,做得扎实,成效明显。本报今天推出,以飨读者。



重温入党誓词



美丽社区我的家

在建党98周年前夕,在去年被通川区委、区政府联合授予“十佳扶贫村干部”荣誉称号的社区党总支书记王正财的带领下,2016年被达州市委授予“先进基层党组织”的金南社区党总支的各党支部全体党员6月25日来到宣汉的中国工农红军第三十三军成立纪念碑前、王维舟纪念馆,开展以“缅怀革命先烈、传承红军精神”为主题的活动,为伟大的党庆祝生日。

“向中国工农红军第三十三军成立纪念碑敬献花篮后,我们全体党员高声合唱《没有共产党就没有新中国》。”提起当天的活动,王正财书记兴奋地说,“我们全体党员在纪念碑前,还面向党旗重温入党誓词,随后还参观了王维舟纪念馆。”

“通过这次红色教育活动,让我深深感到,没有共产党就没有新中国,没有共产党就没有我们今天的幸福美好生活!”退休党员张奎还朗诵了毛主席诗词“七律长征”来勉励总支党员,自己作为一名党员,一定“不忘初心,牢记使命”,作为退休党员“退岗不褪色”,积极支持、参与社区建设,起好模范带头作用。

这仅是金南社区加强党建工作的一个缩影。当记者近日深入社区采访时深深感到,鲜红的党旗在这个社区高高飘扬,在社区各个角落,都能看到一个个党员真情为民、真心助民的活动身影。

“仅今年初以来,我们社区就开展了

一系列精彩的活动。”社区党总支书记王正财扳着指头,如数家珍,“一是开展了以‘不忘初心、牢记使命’为主题的综合性活动,二是开展了‘重温入党誓词,树牢党性观念’的大型学习讨论活动,三是开展了党的基本知识竞赛活动,四是开展了党员民主评议及表彰‘优秀党员’活动,五是开展了走访、看望、慰问高龄党员、贫困家庭、空巢老人和留守儿童的活动。”

走进社区荣誉室,看得记者热血沸腾,这里仅撷取二三道来:2016年至2017年,连续两年在通川区第十二届、第十三届城市趣味运动会上荣获“优秀组织奖”,还在2019年5月荣获朝阳街道办事处第四届职工运动会优秀组织奖;2016年荣获通川区社区五治考评二等奖;2016年、2018年两年,分别被通川区委、区政府授予十佳帮扶社区、十佳帮扶社区优秀社区;2016、2018年度年终综合目标考核一等奖,2016年6月被达州市委授予先进基层党组织;2014、2018年6月被朝办党工委授予金南社区党总支先进基层党组织光荣称号……

金南社区为什么能获得诸多荣誉?面对记者的提问,王书记一语中的:“关键就是我们认真真、扎扎实实强化党建引领,狠抓社区治理。”

事实胜于雄辩。请看:

——抓好基层党的建设工作。认真抓好基层党支部标准工作法,督促好各

支部“三会一课”、“党员活动日”、“民主生活”、“谈心谈话”、“组织生活会”;在保质保量的基础上,创新形式,创新内容,增强党组织的凝聚力、战斗力,充分发挥党组织领导核心作用和党员先锋模范作用。

——健全党风廉政机制。社区党总支制定了《2019年度落实主体责任暨惩防体系建设主要工作任务分解表》,明确责任,与居民小组签订党风廉政责任书,成立了社区党总支书记为组长、副书记为副组长,社区总支委员、居委委员为成员的党风廉政建设工作领导小组,将组织机构延伸到辖区3个网格责任区。

——建立健全管理制度。一是完善了上下班签到制度、请销假制度、值班签到记录制度、各项工作会议制度等,同时,进一步完善了财务管理制度,将居民安置小区自治管理物业的财务纳入集体统一管理,实行统一核算制。二是制作党务、居务公开栏,按照长期公开、定期公开、即时公开等方式,公示公开党组织决议、党费收缴、财务收支、各类人员申报等内容。三是社区党总支根据每月的党风廉政建设菜单梳理工作任务,进行自查、整改、落实。

——加强党风廉政学习教育。结合基层党组织标准化建设工作,开展党风廉政学习教育,今年上半年组织学习了《中国共产党党务公开条例》《中国共产党重大事项请示报告条例》《中国共产党

发展党员工作程序》《中国共产党党支部工作条例》等。利用党员远程教育平台、微信平台宣传党风廉政知识。仅今年上半年,组织社区党员干部观看了通川区“双核双带六区”宣传片、反腐倡廉教育片“守住第一次”,党总支书记上廉政党课2次,典型案例警示教育1次,党员干部集中思想交流会1次,同时,党总支书记还对党员分别进行了谈心谈话。半年来,全体党员干部无一例违反国家法律法规、无受任何党纪处分现象发生。

今年4月在通川区委、区政府的倡导下,金南社区党总支以“邻里一家亲、幸福通川人”为主题,举办了“远亲不如近邻”活动,为期一周,社区设置了主场活动,活动现场达千人,有辖区单位、居民小区推送的文艺表演,有邻里互动的趣味活动和比赛,活动中还为民主推荐的“平安家庭、好媳妇、好女婿、好邻居”等先进家庭和优秀个人进行了颁奖。整个活动现场欢歌笑语,气氛隆重。活动期间,中国廉政网记者亲临了现场采访,并在中国廉政网上滚动播放。本次睦邻活动周主场活动,目的是引导辖区单位、居民小区,全面参与、以家庭户为单元,辖区各居民小区立即行动起来,通过一周的活动,增强了邻里友谊,融洽了邻里关系和相帮互助,为城市治理、构建幸福和谐美丽社区奠定了坚实的基础。

□雷玲玲 本报记者 蒲正杰



党总支书记王正财(右一)走访关心群众



慰问困难群众